



Звън



• БР 46 • ГОД. IX • 18 май 2015 г. • 0. 50 лева



Вече сме грамотни!
30.03.2015

МАЛКИТЕ УМНИЦИ

Малките умници от първи клас вече са грамотни ученици и показаха пред нас, че азбуката вече знаят и могат всеки да омаят със знания и куп таланти, артисти са и веци музиканти. Рецитираха и пяха, с коронки на главите бяха, в царството на книжките поехамечтите си да сбъдат се наеха!



ВСИЧКИ ВУКЪРЪ СЪЗНАЯ
20.03.2015 г.

Национална олимпиада по физика

На националната олимпиада по физика, която се проведе на 6-7 април 2015г. в град Враца, ученикът от 7 „б“ клас Даниел Милчев Бумбалов, сред 24 ученици се класира на 15 място.

На националната олимпиада по астрономия, която се проведе на 2-3 май 2015г. в град Добрич същият ученик Даниел Бумбалов зае трето място сред седмодокласниците, където в състезателната група 7-8 клас участваха 33 ученици.

Радка Колева – учител по Физика и астрономия



Вече сме грамотни!
25.03.2015

ДОСТОЙНИ ЗА УВАЖЕНИЕ

На традиционното международно математическо състезание "Европейско кенгуру", състояло се на 22.03.2015 г., ученикът Георги Светослав Славов от 3"Г" клас, с преподавател старши учител г-жа Радка Пенева се класира на 3-то място и получи бронзов медал и грамота от Съюза на Математиките в България -секция гр. Ямбол.



СОУ "Св. Климент Охридски"
17.03.2015 г.



Бъдете преблагословени о, вий, Методий и Кирил...

Честит празник, уважаеми читатели на вестник „Звън“!

Отново пристига един от най-светлите празници на българския народ -24 май. Отново силните песенни слова „Върви, народе възродени“ отекват в сърцата на всеки българин, изпълва ги с гордост и радост, с дълбока почит към имената на великите славянски просветители, към неповторимото им дело.

Празнува признателна България!

И си спомня трудното начало, когато Кирил и Методий й дадоха азбука, за да изгради своя писменост и култура, когато защитиха правото й да може да живее и се развива наред с другите страни.

С делото на двамата солунски братя започва българският летопис, в който ще бъдат отбелязани дръзновения в много битки, въздигания и падения, подвизи и погрома, робства, въстания и освобождения.

Но България ще пребъде и ще върви към своята вечност, защото над себе си ще има винаги животворните лъчи на едно вечно слънце, каквото е съдбоносното дело на Кирил и Методий. То преуспява, тъй като двамата велики мислители са му придали несравнима начална жизнена сила и неукротим борчески дух. То преуспява и защото е подето от ревностни ученици и последователи на двамата братя – Климент Охридски, Наум, Константин Преславски, Иоан Екзарх Български, Черноризец Храбър ...

Словото им звучи с демократизма и борческия патос на техните учители и като тях с делата си прекриват прага на безсмъртието. И се раждат „История славянобългарска“ на родолюбеца Паисий, „Стани, стани, юнак балкански“ на Чинтулов, революционните огнени песни на Ботев... Мъдростта на двамата апостоли възкръсва с нова сила в целия български народ. България е устремена към свят идеал – свободата и равноправието.

Възраждането е великата епоха и за нашата страна. С него и след него идва извисяването на човешкия дух и творческата мисъл. Идват Коло Фичето, Захари Стоянов, боянските майстори и още много народни творци. А в по-ново време – мислителите като Иван Вазов, Пейо и Пенчо Славейкови, Пейо Яворов, Елин Пелин, Йордан Йовков, Димчо Дебелянов, Адриана Будевска, Сава Огнянов, Кръсто Сарафов, Гео Милев и другите от плеядата творци на словото, багрите и тоновете, ваятели на красотата.

И днес, когато за пореден път празнуваме 24 май – Деня на славянската писменост и на българската просвета и култура, ние носим неугасимия стремеж към знанието.

„Върви, народе възродени...“ звучи сега с гордия глас на нашето време. Тя звучи и с благодарността към дълбоко патриотичната и благородна работа на учителите, на всички деца на народното образование и ги призовава да се трудаят със същата самоотверженост, както досега, за обучението и възпитанието на младото поколение.

Днес нашата страна дава своя неограничен принос в развитието на общочовешката култура. Книги на български писатели се превеждат почти на всички езици. Наши певци удивяват с гласа си публиката от най-големите сцени по света. Открития на български учени намират световно признание. Името на България се посреща от честните хора като синоним на достойнство. Затова така гордо звучи и песента –апотеоз на делото на Кирил и Методий.

Честит светъл празник!
Млади читатели на вестник „Звън“,

Нека идеалите и делото на двамата братя и техните следовници да бъдат непомръкващ светилник в бъдещото ви духовно израстване. Превърнете се в творци на духовни блага, разкрийте неотнитите си възможности за личностно развитие, увеличавайте българския влог в световната съкровищница на културата!

Уважаеми колеги, поздравявам ви с най-българския празник – 24 май!

Издавам своята благодарност и признателност за вашата честен и всеотдаен труд, за съзнанието, отговорността и целеустремеността, с които изпълнявате своята мисия и дълг. Вие знаете, че българският дух се кове в училището. Затова ще са ви нужни много здраве, търпение, усилия, за да вървят учениците ни по трудния, но славен път към знанията и уменията.

Нека, застанали пред обикновените в зеленина ликове на нашите просветители и възрожденци, дадем обет, че винаги в душите ни ще звучи тържественият призив „Върви, народе възродени...“!

Гено Стайков, Директор на СОУ „Св.Кл.Охридски“

МЛАДИ ТАЛАНТИ

Заедно сме силни

Земята, такава, каквато я знаем днес, се е променяла неведнъж. Първо е имало само един огромен континент, динозаври и пешерни хора...

Задача, но мъдростта, с която била надарено това животно, му помогнало да реши мъдро и справедливо.

Свирят и внасят спокойствие в душите на хората. Дарил крилата на пеперудата с невероятни цветове, за да радва очите на хората...

Много били животните, минавали дните, а сякаш върволицата не спирала. Всяко от тях щяло да помага на хората и да ги вдъхновява...

- Мир? Но какво е мирът? - спогледали се учудено всички.

А мъдрият лъв отговорил: - Мирът, поданице мои, е най - ценният дар, с който Създателят ни е дарил.

Приятелю, представяте ли си колко хубаво щеше да бъде, ако всички хора по света следваха заветите на своя Създател!

Аз съм още малка, но вярвам, че по-добрата част от хората може да промени това.

Ние, младото поколение, също имаме право да кажем свободно, без страх...

Зная, че ако се обединим, не може да не бъдем чути!

Рада Веселинова, член на ЛК "Пегас"

ЗАБЕЛЕЖКА: Момичета, това са двете творби, одобри от г-жа Симонд Габриел, президент на световното посолство на мира за „Златната книга на мира“.

На лагер

Кума Луса простира. Баба Меца поспива. Кумчо Вълчо яде, Зайо скача на въже.



Андрея Андреева Андреева - 2 „в“ клас, с класен ръководител г-жа Йорданка Овчарова

ОГЪН В ГОРАТА

/съчинение/

Един слънчев пролетен ден Мечо решил да си направи пикник в гората. Събрал клечки и гъбки, запалил огън, нанизал гъбките на един дървен шиш.

След минути огънят обхванал гората. Мечето се уплашило и разплакало. Добре, че пожарникарите навреме забелязали пламъците.

Посвѳветвали нашия засрамен герой да не пали огън в гората, защото е опасно.

Станислав Красимиров Топузов - 2 „в“ клас, с класен ръководител г-жа Йорданка Овчарова

Водата - избор на живот

Високо в небесата

и ниско в езерата

лей се, пени и блъбука

нещо синьо, що на белутина блещука.

Щом руен дъжд се сипе над полята грейват робост в миг цветята, сякаш нов живот им дава със водица той ги напоява.



А там, долу в езерата, дето е притихнала водата, скачат, плуват вредом всички жабки, рибчици мънички.

Днес щом погледнеш земята и разгледаш ти листата, виждаш как са паднали навред малки капчици вода безчет.

От извора на руйната водичка като песента на пойна птичка, нов живот се появява в живот всичко озарява.



Петър Калчев - 3 „в“ клас, с класен ръководител г-жа Стефка Димитрова

Малкият спортист

Аз съм малкият спортист и съм футболист. Ритам топка от сутрин до вечер. Вратар, не ме гледай така, а тази голмята врата!

Стоян Косев - 3 „б“ клас, с класен ръководител г-жа Илиана Бившева - главен учител

СЛУЧКА В ПАРКА

/съчинение/

Един пролетен ден две момчета карали скейтборд в парка. До тях на скамейката седял възрастен човек и четял вестник.

Получило се интересно изобретение. Малчуганите продължили играта си, а възрастният мъж бил най-доволен от всички.

Габриела Чаушева - 2 „в“ клас, с класен ръководител г-жа Йорданка Овчарова

Спортист съм Да спортувам най обичам, да тренирам и да тичам. Сутрин още със зората тичам с топка из тревата.



Радост Христова Петрова - 3 „б“ клас, с класен ръководител г-жа Илиана Бившева - главен учител

Родино моя

На теб, родино, издигат се гранити. Сега си ми близка, по-близка от майка дори. Защото израснах, защото закрепнах във теб.

И нося в сърцето си младото знаме на вечния устрем. Ти разтвори своята шепна за мен бразда по бразда и цята по цята.

Ивалена Валентинова Великова - 5 „б“ клас, с преподавател по Български език и литература г-жа Динка Маринова

Извор на живот

Водата наша е толкова ценна, красотата нейна е сякаш неземна. Природата се нуждае от нея и аз я пия, за да живея.

Никол Петрова Петрова - IV „б“ клас, член на ЛК "Пегас"

Най-скъпата ми

От всички е най-най-добричка, скъпата ми майчица единичка!

Вкъщи, щом се прибере, тя ме гуика с две ръце.

Бърза раницата да отвори и бележника ми да разтвори.

Щом види в него „шест“, „шест“ засявя от таз прекрасна вест.

С обич ме целува, и ето от радост прелива ми сърцето!

Виктория Митева - 3 „а“ клас, с класен ръководител г-жа Димитрина Генова

На страха очите са големи

Всички са на излет в гората. Но ужас! Някой дебне децата! Готви се да нападне в атака, чува се как чути клоначка!

Момчетата затрепереха от страх, загледаха с поглед плах. Този хищник няма учтивоост напада без милосърдност.

Янислав Иванов Бурналов - 3 „а“ клас, с класен ръководител г-жа Димитрина Генова



Любов и милост

При дверите на своя град стоял един просяк за подаване бедняк - изсъхнал, едва живеещ.

Гладен, жаден и вечно страдащ. Парче хляб му подадох В погледа му видях искричка радост и любов.

Животът се обвива в милосърдие.

Разбрах, че милосърдието е вечна любов. То е вечната милост към бедните и нещастните.

Ивалена Валентинова Великова - 5 „б“ клас, с преподавател по Български език и литература г-жа Динка Маринова



МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ ЕВРОПЕЙСКО КЕНГУРУ

На 22.03.2015 година се проведе математическо състезание Европейско Кенгур.

Момчил Емилов Василев от 2 „б“ клас, с класен ръководител старши начален учител Красимира Калудова завоюва първо място.

Ученикът бе награден със златен медал и грамота.

Пожелаваме му още по-високи успехи в областта на математиката.

22 АПРИЛ- СВЕТОВЕН ДЕН НА ЗЕМЯТА

22 април – Световният ден на Земята беше отбелязан от второкласниците със засаждане на дръвче в училищния двор и почистване на същия от отпадъци.

Така те завиха убедително своето намерение да пазят планетата, защото тя е наш дом. Призоваха останалите ученици да вземат пример от тях и да ги последват.

Йорданка Овчарова – Председател на МО на II-рите класове

НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС „ВЪЗКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО“

На 26.04.2015г. в гр. София се проведе награждаването на победителите в националния конкурс "Възкресение Христово" - 2015г., организиран от св. Синод на Българска Православна църква - Българска Патриаршия.

В категория изобразително изкуство в III-та възрастова група 5-8 клас ученичката Росица Каменова Канева от 8 „а“ клас бе удостоена със специалната патриаршеска награда.

В IV-та възрастова група 9-12 клас ученичката Леонора Янкова Янкова от 10 „б“ клас също бе удостоена със специалната патриаршеска награда, а ученичката Ивон Димитрова Димитрова получи поощрителна награда. И трите ученички са възпитанички на старши учител Сашо Казанджиев от СОУ "Свети Климент Охридски"-гр. Ямбол.

В категория фотография в IV-та възрастова група ученичката Добриня Андонова Добрева от 9 „б“ клас спечели III-то място, а ученичката Мадлен Минкова Минова също от 9 „б“ клас – поощрителна награда. Двете ученички са с ръководител старши учител Митко Момчев.

Наградите бяха връчени в софийския храм „Св. Св. Кирил и Методий“ от епископ Гавраил, а грамотите подписани лично от Патриарх български – Неофит.

ВЕЛИКДЕНСКО МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ

На Великденско математическо състезание, състояло се на 18.04.2015 година Даниел Бумбалов, ученик от 7 „б“ клас, с преподавател по математика старши учител г-жа Руска Костова спечели второ място на областно ниво и бе награден от председателя на СМБ – гр. Ямбол с грамота и сребърен медал.



Пролетен дъжд

Вчера дъжд пороен завали
и градинките хубаво поля.
Всичко живо бързо изпроти
преди нацяло да се навали.

А днес след него поникнаха тревички
и сладко запяха всички пойни птички.
Излязоха навън пак децата
весело да си продължат играта!

Даниел Светославов Руменов – 3 „в“ клас, с класен ръководител г-жа Стефка Димитрова



Пролет мила, животворна!

Обичам пролетта, обичам природата!

Когато съм сред нея, се чувствам свободна и щастлива. Радвам се на по-малките деца, които тичат на воля и играят своите любими игри. Чувствам се като волна птичка, когато мога да правя неща, които са ми интересни и забавни.

Децата са свободни, когато родителите им дават свободата, която им е нужна. Тогава сме много щастливи!

Обичам да играя в парка и да се разхождам на чист въздух! Особено през пролетта, когато всичко живо се събужда от своя зимен сън.

Обичам да гледам цъфнали цветя, разделени дървета, извисени високо в синевата.

Обичам да вдихвам аромата, който се носи из въздуха, да слушам песента на сладкогласните птици, а пролетното слънце да ме гали с топли лъчи!

Обичам пролетта, обичам природата, обичам да бъда като волна птица!

Виктория Яниславова Кънева – 3 „в“ клас, с класен ръководител г-жа Стефка Димитрова

МОЯТА РОДИНА

Моята родина се нарича България. Тя е малка, но е много ценна за мен. Едва ли има в света страна, по-хубава от моята, с по-богата природа от нашата, с по-интересна история от българската.

Всяко кътче от България си има свои тайни, своя красота, свое минало и бъдеще. Красотата на българската природа се крие в нейното многообразие и величие, в българския фолклор, в трибагренника и във всичко българско. В нея има много забележителности – Мадарския конник, Царевец, Плиска, Перперикон и много други.

Също така в България се отглежда маслодайната роза. Ние сме известни с розовото масло. Родината ми има много красиви градове, плажове, планини и гори. Пролетно време, когато човек се разходи из България, се чувства така, все едно се намира в Едемския рай. Лятото в моята малка страна, в която живеят хора с големи сърца, идват туристи от цял свят, за да се порадват на нашето море. Есента в България е много красива. Ако някой реши есенно време да се разходи в гората, ще види безбройни багри по листата на широколистните дървета. Зимно време моята България се променя до неузнаваемост. Чист бял сняг покрива цялата земя, планините намаят белия ямурулук.

Ние, младото поколение, носим България в сърцата си и се гордеем, че сме българи.

Теодора Станиславова Илчева - 5 „а“ клас, с преподавател по Български език и литература г-жа Динка Маринова

БОГ Е ЛЮБОВ

Бог е в сърцата на всички. Всички ние го обичаме и вярваме в него. Да, вярно е, че хората с различни религии вярват в различни богове, но Бог е един и ние сме неговите деца. Бог е сторил толкова неща за наше добро и ние всеки ден трябва да му се отблагодаряваме. Да му благодарим за храната, която е на трапезата ни, за дрехите, които носим, за живота, който водим. За всички неща, които той ни е осигурил.

Всеки ден се раждат нови божии деца, които Бог винаги ще закриля и подкрепя. Нашата съдба е в ръцете на Господ. Той решава какво ще се случи с нас, според греховете ни. Бог не е задължен да прави всички неща за нас, но ги прави от любов. В знак на благодарност към него ние трябва да помагаме на нуждаещия се. Бог е казал: „Ако имаш две ризи дай едната на нуждаещия се“. За жалост има хора, които са бедни, гладни, бездомни и ако имаме възможност, е хубаво да им помагаме.

Деана Ник Сират – 5 „а“ клас, с преподавател по Български език и литература г-жа Динка Маринова

СИЛАТА НА ВЯРАТА

Беше топъл пролетен ден, време за празничния пазар. Майката на Ани и Митко купи двадесет и пет яйца за Великден. Тръгна доволна и спокойна към къщи.

Когато се прибра, извика децата. Развълнувани, те се заусетиха да приготвят всичко необходимо, за да ги боядисат. Празникът приближаваше. Митко са зае с важната задача да ги боядиса, като приготви бурканчета и разтвори боичките, купени от магазина. Ани взе специалната писалка, която и бяха подарили и започна да ги шаря. Накрая, когато децата бяха готови, изправиха главички и погледнаха нашарените яйца. Те бяха прекрасни. Братът и сестрата, макар и изпозапани, бяха много доволни.

Дойде Великден. Този толкова чакан и желан празник. Сутринта, веднага след църквата, Митко и Ани очакваха с голямо нетърпение да започне „боренето“ с яйцата. Майка им обясни, че според традицията трябва да поставят едно от първите боядисани в червено яйца на иконата, изобразяваща Исус Христос и Богородица. Митко тръгна с яйце в ръцете, за да изпльни заръката на майка си, но без да усети как, се спъна и го изтърва. То падна на пода, а детето много се уплаши да не би да се счупи. Беше готово да се разплаче, но видя, че яйцето е здраво. Изглежда Христос помогна на Митко да опазва това яйце. Оттогава момчето започна повече да вярва в чудодейната сила на нашия Спасител.

Боренето с яйцата, с което завърши красивия семеен празник, беше най-приятната част от забавлението на този ден. Митко спечели, защото неговото яйце се оказа най-здравото. Силата на вярата му стана още по-голяма. От този ден той гледаше на празниците с уважение. Стремеше се да учи по-малката си сестра и заедно да спазват традициите, докато се забавляват.

Дали наистина е имало кой да опази яйцето на Митко, ще остане загадка. Но тази малка случка му помогна да разбере, че традициите и вярата са нещо много силно. Нещо, което, ако спазваме и уважаваме, би ни направило по-щастливи и по-добри.

Дяна Златкова Димова – 4 „б“ клас, с класен ръководител г-жа Силвия Николова